


Questão 4)  𝑄𝑑 = 10𝑌

𝑃𝑎ç𝑜
+ 2𝑃𝐴 

 

a) Elasticidade Renda: 

𝑃𝐴 = 100 

𝑌 = 40                                                       𝑄𝑑 =  
10.40

10
+ 2.100 = 240 

𝑃𝑎ç𝑜 = 10 

 

𝜀𝑄𝑑,   𝑌 =  
∆𝑄𝑑

∆𝑌
∗  

𝑌

𝑄𝑑
 =  

10

𝑃𝑎ç𝑜
∗  

𝑌

𝑄𝑑
=  

10

10
∗  

40

240
 ⇒  𝜀𝑄𝑑,   𝑌 =  

1

6
 > 0  

 

Portanto, o aço é um bem normal. 

 

b) Elasticidade Preço Cruzada da Demanda: 

𝜀𝑄𝑑, 𝑃𝐴  =  
∆𝑄𝑑

∆𝑃𝐴

∗  
𝑃𝐴

𝑄𝑑
 =  2 ∗

100

240
 ⇒  𝜀𝑄𝑑,   𝑃𝐴

=  
5

6
 > 0  

Portanto, o aço e o alumínio são bens substitutos 

 


